
Stredoškolské euroázijské majstrovstvá v debatovaní (ESDC), Istanbul 2015 

V poslednom januárovom týždni sa v dňoch 24. 1. – 30. 1. 2015 zišli súťažiaci z 22 krajín 

Európy, Ázie a Afriky v Istanbule, najväčšom meste Turecka, ktoré sa ako jediné mesto na svete 

rozkladá na dvoch kontinentoch – v Európe a Ázii, aby využili príležitosť debatovať proti 

svetovej debatnej konkurencii medzi stredoškolákmi. Hostiteľom podujatia bola prestížna 

súkromná stredná škola Robert College of Istanbul, ktorej absolventmi boli o.i. dvaja tureckí 

premiéri, štyria bulharskí premiéri, traja tureckí ministri a tiež Orthan Pamuk, nositeľ Nobelovej 

ceny za literatúru r. 2006. 

Slovensko na turnaji reprezentoval 5-členný národný tím v zložení Martina Chalúpková 

a Rebeka Míková (Gymnázium Jura Hronca, Bratislava), Martin Šedovič (Gymnázium 

Trebišovská, Košice), Andrej Rybár (Bilingválne gymnázium Milana Hodžu, Sučany) 

a Slavomír Sovík (Gymnázium Jozefa Lettricha v Martine). 

Debaty sa konali v anglickom jazyku, pričom tímy v debatách zaujímali stanoviská na tézy 

o financovaní volebných kampaní štátom, o konfiškácii pasov občanom bojujúcim za zahraničné 

teroristické skupiny, o vytvorení transatlantickej zóny voľného obchodu, či o proporcionálnom 

reprezentovaní demografického zloženia v polícii. 

Slovenský tím v silnej konkurencii dokázal vyhrať 4 debaty, keď porazil súperov z Rumunska, 

Turecka, Pakistanu a Grécka. Náš tím nakoniec nepostúpil do štvrťfinále. Postup mu unikol 

doslova o vlások v poslednej debate, ktorú prehral iba o pol bodu, a tak sa nedostal do 

vyraďovacej časti. V konečnom hodnotení turnaja skončil tím Slovenska s bilanciou 4 výhry, 4 

prehry a dvanásť rozhodcovských hlasov z 24 hlasov na 10. -16. mieste. 

Slovenskej reprezentácii sa tak nepodarilo zlepšiť výsledok z ESDC, Istanbul 2013. Vtedy ju vo 

štvrťfinále vyradil víťaz turnaja, Juhoafrická republika a v konečnej bilancii tím Slovenska 

obsadil 8. miesto na turnaji. Napriek tomu účasť na majstrovstvách je obrovským úspechom 

a blahoželáme nášmu študentovi Slavomírovi Sovíkovi! 

 


